
工・原 1 - 3  

第２問 

次の文章の空欄①から⑥に入る数値を求めなさい。計算は、下記の現価係数表にもとづいて行い、数値に端数が

生じるときは端数を保持したまま計算し、解答段階で万円未満を四捨五入しなさい。 

 

初期投資額 2,106 万円、耐用年数３年、各年のネット・キャッシュ・インフローが第１年度から第３年度まで毎

年 1,000 万円の投資案がある。この投資案の正味現在価値は（  ①  ）万円であり、内部利益率は

（  ②  ）％である。なお、当社の資本コスト率は 10 ％である。 

 

①の計算にあたっては、各年のネット・キャッシュ・インフローについて、それをどのように運用することを仮

定しているのであろうか。 

 

仮に、上記投資案において、各年のネット・キャッシュ・インフローをただちに金庫に投資終了時点まで保管し

ておく、すなわち他の投資機会への再投資は行わないとする。この場合、投資終了時点における終価は（  ③  ）

万円であり、これにもとづく正味現在価値は（  ④  ）万円である。 

 

一方、上記投資案において、各年のネット・キャッシュ・インフローをただちに他の投資機会に資本コスト率と

同じ利益率で投資終了時点まで再投資するものとする。この場合、投資終了時点における終価は（  ⑤  ）万

円であり、これにもとづく正味現在価値は（  ⑥  ）万円である。 

 

以上より、正味現在価値法による投資案の評価は、各年のネット・キャッシュ・インフローを資本コスト率と同

じ利益率で他の投資機会に再投資するという形で運用するという仮定にもとづいていることがわかる。 

 

＜現価係数表＞ 

n＼r ５％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 

1 0.952 0.909 0.870 0.833 0.800 0.769 

2 0.907 0.826 0.756 0.694 0.640 0.592 

3 0.864 0.751 0.658 0.579 0.512 0.455 

合計 2.723 2.486 2.284 2.106 1.952 1.816 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 28 年度
 

第143回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

商 業 簿 記・会 計 学 

(午前９時開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは、定められたところに、誤字・脱字のないよう、ていねいに

書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅰ 
第

１

予

想

答
案
用
紙

http://www.net-school.co.jp/
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受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

     

 

 

 

 貸 借 対 照 表 

 ×８年３月31日現在          (単位：千円)

 資    産 金  額 負債・純資産 金  額 

 現 金 預 金  買 掛 金  

 売 掛 金  未 払 金  

  貸 倒 引 当 金 △      短 期 借 入 金  

 商 品  未 払 法 人 税 等  

 短 期 貸 付 金  未 払 費 用  

  貸 倒 引 当 金 △      資 本 金 700,000 

 為 替 予 約  利 益 準 備 金 18,000 

 建 物  繰 越 利 益 剰 余 金  

 減価償却累計額 △      その他有価証券評価差額金  

車 両    

減価償却累計額 △        

投 資 有 価 証 券    

 繰 延 税 金 資 産    

      

 
     ※ 金額がマイナスとなる場合には、金額の前に「△」を記入すること。 
 
 

  損益計算書の金額       

                                       (単位：千円) 

売 上 高 支 払 手 数 料

当 期 商 品 仕 入 高 為 替 差 損

棚 卸 減 耗 損 売 上 割 引

見 本 品 費 固 定 資 産 売 却 損

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

 

 
第１問 
 

１  ２  ３  

４  ５    

 

第２問 

                 株 主 資 本 等 変 動 計 算 書            (単位：千円) 

 

株  主  資  本 

新株予約権 
純資産 

合計 資 本 金 資本準備金 
その他資

本剰余金
利益準備金

繰越利益

剰余金 
自己株式 

当期首残高 5,000 800 700 300 3,000 △300  

会計方針の変更に

よる累積的影響額 
   

遡及処理後当期首残高    

当期変動額    

新株予約権の行使    

剰余金の配当    

繰越利益剰余金による

その他資本剰余金の填補 
   

当期純利益    

自己株式の取得    

自己株式の処分    

自己株式の消却    

株主資本以外の項 

目の当期変動額(純額) 
   

当期変動額合計    

当期末残高    
 

株主資本等変動計算書の金額が減少となる場合には金額の前に「△」を記入し、合計または当期末残高がゼ 

ロとなる場合には「0」と記入すること。 

 
第３問 

   (単位：千円)  

 前々期 前 期 当 期  

完 成 工 事 高   

完成工事原価   

完成工事総利益   
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受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

     

 

 

 

 貸 借 対 照 表 

 ×８年３月31日現在          (単位：千円)

 資    産 金  額 負債・純資産 金  額 

 現 金 預 金  買 掛 金  

 売 掛 金  未 払 金  

  貸 倒 引 当 金 △      短 期 借 入 金  

 商 品  未 払 法 人 税 等  

 短 期 貸 付 金  未 払 費 用  

  貸 倒 引 当 金 △      資 本 金 700,000 

 為 替 予 約  利 益 準 備 金 18,000 

 建 物  繰 越 利 益 剰 余 金  

 減価償却累計額 △      その他有価証券評価差額金  

車 両    

減価償却累計額 △        

投 資 有 価 証 券    

 繰 延 税 金 資 産    

      

 
     ※ 金額がマイナスとなる場合には、金額の前に「△」を記入すること。 
 
 

  損益計算書の金額       

                                       (単位：千円) 

売 上 高 支 払 手 数 料

当 期 商 品 仕 入 高 為 替 差 損

棚 卸 減 耗 損 売 上 割 引

見 本 品 費 固 定 資 産 売 却 損

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

 

 
第１問 
 

１  ２  ３  

４  ５    

 

第２問 

                 株 主 資 本 等 変 動 計 算 書            (単位：千円) 

 

株  主  資  本 

新株予約権 
純資産 

合計 資 本 金 資本準備金 
その他資

本剰余金
利益準備金

繰越利益

剰余金 
自己株式 

当期首残高 5,000 800 700 300 3,000 △300  

会計方針の変更に

よる累積的影響額 
   

遡及処理後当期首残高    

当期変動額    

新株予約権の行使    

剰余金の配当    

繰越利益剰余金による

その他資本剰余金の填補 
   

当期純利益    

自己株式の取得    

自己株式の処分    

自己株式の消却    

株主資本以外の項 

目の当期変動額(純額) 
   

当期変動額合計    

当期末残高    
 

株主資本等変動計算書の金額が減少となる場合には金額の前に「△」を記入し、合計または当期末残高がゼ 

ロとなる場合には「0」と記入すること。 

 
第３問 

   (単位：千円)  

 前々期 前 期 当 期  

完 成 工 事 高   

完成工事原価   

完成工事総利益   
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平成 28 年度 
 

第143回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

工 業 簿 記・原 価 計 算 

(商業簿記・会計学終了、休憩後開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは、定められたところに、誤字・脱字のないよう、ていねいに

書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

          
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅱ 
第

１

予

想 

答
案
用
紙 

http://www.net-school.co.jp/ 
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受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 1 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             

            

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

問１ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 標 準 原 価 差 異 

円 円 円 円  (  ) 

 

直接材料費価格差異 直接材料費消費量差異  

円(  ) 円(  )  

   

賃 率 差 異 作 業 時 間 差 異  

円(  ) 円(  )  

   

製造間接費予算差異 製造間接費能率差異 操 業 度 差 異 

円(  ) 円(  ) 円(  ) 

 

問２ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 標 準 原 価 差 異 

円 円 円 円(  ) 

 

問３ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 標 準 原 価 差 異 

円 円 円 円(  ) 

 

 

受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 1 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             
            

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

第１問 

問１ 

年間売上高 万円 

税引後営業利益 万円 

ネット・キャッシュ・フロー 万円 

 

問２ 

20X5年度末の差額キャッシュ・フロー 万円 

20X6年度末から20X8年度末までの年々の 
差額キャッシュ・フロー（１年分） 

万円 

本投資案の正味現在価値 万円 

 

問３ 

20X5年度末の差額キャッシュ・フロー 万円 

20X6年度末から20X8年度末までの年々の 
差額キャッシュ・フロー（１年分） 

万円 

本投資案の正味現在価値 万円 

 

問４ 

20X5年度末の差額キャッシュ・フロー 万円 

20X6年度末から20X8年度末までの年々の 
差額キャッシュ・フロー（１年分） 

万円 

本投資案の正味現在価値 万円 

 

 

第２問 

 

① 万円 ② ％ ③ 万円 ④ 万円 

⑤ 万円 ⑥ 万円   
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受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 1 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             
            

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

問１ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 標 準 原 価 差 異 

円 円 円 円  (  ) 

 

直接材料費価格差異 直接材料費消費量差異  

円(  ) 円(  )  

   

賃 率 差 異 作 業 時 間 差 異  

円(  ) 円(  )  

   

製造間接費予算差異 製造間接費能率差異 操 業 度 差 異 

円(  ) 円(  ) 円(  ) 

 

問２ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 標 準 原 価 差 異 

円 円 円 円(  ) 

 

問３ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 標 準 原 価 差 異 

円 円 円 円(  ) 

 

 

受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 1 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             

            

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

第１問 

問１ 

年間売上高 万円 

税引後営業利益 万円 

ネット・キャッシュ・フロー 万円 

 

問２ 

20X5年度末の差額キャッシュ・フロー 万円 

20X6年度末から20X8年度末までの年々の 
差額キャッシュ・フロー（１年分） 

万円 

本投資案の正味現在価値 万円 

 

問３ 

20X5年度末の差額キャッシュ・フロー 万円 

20X6年度末から20X8年度末までの年々の 
差額キャッシュ・フロー（１年分） 

万円 

本投資案の正味現在価値 万円 

 

問４ 

20X5年度末の差額キャッシュ・フロー 万円 

20X6年度末から20X8年度末までの年々の 
差額キャッシュ・フロー（１年分） 

万円 

本投資案の正味現在価値 万円 

 

 

第２問 

 

① 万円 ② ％ ③ 万円 ④ 万円 

⑤ 万円 ⑥ 万円   
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工・原 2 - 3  

問１ 年間正常生産量を求めなさい。 

問２ ⑴加工費の標準配賦率、⑵製品１個あたりの標準原価を求めなさい。 

問３ 製品１個あたりの販売価格を求めなさい。 

問４ 前期および当期の製品生産量を求めなさい。 

問５ 答案用紙の前期および当期の実績損益計算書を完成させなさい。 

問６ 前期と当期では、標準原価、販売費および一般管理費、販売量、販売価格が同一であるにもかかわらず、上

記問５の実績損益計算書によれば、営業利益が異なっている。次の文章はこの理由を述べたものである。カ

ッコ内に入る適切な言葉を語群から選択して解答欄に記入しなさい。 

（ ａ ）原価計算では、（ ｂ ）を（ ｃ ）原価ではなく、（ ｄ ）原価として処理するため、販売量が一定

でも、生産量を増加させることで営業利益を増加させることが可能である。そのため仮に販売見込みが無く

とも、増産を行えば営業利益を増加させることが可能となり、在庫積み増しの誘因となってしまう。 

（ ｅ ）原価計算を採用すれば、この弊害を取り除くことが可能である。すなわち、この計算方法は、（ ｂ ）

を（ ｃ ）原価として処理するため、営業利益は販売量のみに影響を受けるためである。 

 

［語群］ 

全 部 個 別 製造変動費 総 合 製造固定費 

直 接 製 品 標 準 部 門 別 期 間 

 

問７ 来期は、売上高営業利益率 10 ％を目標としている（営業利益は直接標準原価計算による）。来期の変動費率、

固定費、販売価格は、当期と同じであるとして、目標達成のための売上高を算定しなさい。 

問８ 全部標準原価計算による来期の損益分岐点販売量と売上高を算定しなさい。なお、来期の変動費率、固定費

額、販売価格、生産量は、すべて当期と同じである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 28 年度
 

第143回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

商 業 簿 記・会 計 学 

(午前９時開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは、定められたところに、誤字・脱字のないよう、ていねいに

書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅰ 
第

２

予

想

答
案
用
紙

http://www.net-school.co.jp/
©Net-School 
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受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第２予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

    
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 
第２問   
問１                                       (単位：千円) 

×７年度       損 益 計 算 書     貸 借 対 照 表 

税引前当期純利益      100,000  Ⅰ 流動資産    

法人税、住民税及び事業税 (  )      繰延税金資産 ( ) 

法 人 税 等 調 整 額 (  )  ( ) Ⅱ 固定資産    

当 期 純 利 益     ( )   繰延税金資産 ( ) 

 
※ 法人税等調整額が貸方残高となる場合、数字の前に「△」を付すこと。 

問２ 個別財務諸表上の各金額 

Ｐ社    Ｓ社   

リ ー ス 資 産   千円 リース投資資産  千円 
     

リ ー ス 債 務   千円 売 上 高  千円 
     

減 価 償 却 費   千円 売 上 原 価  千円 
 

※ リース資産は減価償却累計額控除前の金額とし、リース債務には、長期のリース債務も含める。 
 
連結財務諸表上の会計処理 

  連結会社間のリース取引は内部取引であるから、連結財務諸表上は相殺消去され、連結会社としては、リ

ース物件を自己所有の固定資産として外部から購入し、使用する会計処理をすることになる。 

したがって、連結貸借対照表上は、リース資産、リース債務、(        )は消去され、機械装置

(      )千円、機械装置減価償却累計額(      )千円が計上される。 

また、連結損益計算書上は、売上高、売上原価、支払利息は消去され、減価償却費(       )千円が 
計上される。 

 
第３問                                      (単位：千円) 

連結キャッシュ・フロー計算書   連結キャッシュ・フロー計算書 

Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー      Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー   

  営業収入 ( )    税金等調整前当期純利益  20,250  

  商品の仕入支出 ( )    減価償却費 ( ) 

  人件費支出 ( )    のれん償却額 ( ) 

  その他の営業支出 ( )    貸倒引当金の増減額 ( ) 

   小    計 ( )    受取利息配当金 ( ) 

  利息及び配当金の受取額 ( )    有価証券評価益 ( ) 

  法人税等の支払額 ( )    有価証券売却益 ( ) 

  営業活動によるキャッシュ・フロー ( )    売上債権の増減額 ( ) 

      棚卸資産の増減額 ( ) 

      仕入債務の増減額 ( ) 

       小    計 ( ) 

※ キャッシュ・フローの減少となる場合には、数字の前に「△」を付すこと。 

受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第２予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

    
 
問１ 

 本 店 損 益 勘 定          (単位：千円)

 仕 入  Ａ 商 品 売 上  

 棚 卸 減 耗 損  Ｂ 商 品 売 上  

 商 品 評 価 損  広 島 支 店 へ 売 上  

 減 価 償 却 費  Ｗ 支 店 へ 売 上  

 貸 倒 引 当 金 繰 入  社 債 償 還 益  

 販 売 ・ 管 理 費  国庫補助金受贈益  

社 債 利 息    

 本 店 純 利 益    

      

 繰延内部利益控除  本 店 純 利 益  

 法人税、住民税及び事業税  広 島 支 店  

 法 人 税 等 調 整 額  Ｗ 支 店  

 繰 越 利 益 剰 余 金  繰延内部利益戻入  

      

 
 
問２ 

  本支店合併損益計算書の金額                       (単位：千円) 

売 上 高 減 価 償 却 費

期 首 商 品 棚 卸 高 貸 倒 引 当 金 繰 入

当 期 商 品 仕 入 高 販 売 ・ 管 理 費

期 末 商 品 棚 卸 高 為 替 差 損

 
 

  本支店合併貸借対照表の金額                       (単位：千円) 

商 品 繰 延 税 金 負 債

買 掛 金 圧 縮 積 立 金
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受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第２予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

    
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 
第２問   
問１                                       (単位：千円) 

×７年度       損 益 計 算 書     貸 借 対 照 表 

税引前当期純利益      100,000  Ⅰ 流動資産    

法人税、住民税及び事業税 (  )      繰延税金資産 ( ) 

法 人 税 等 調 整 額 (  )  ( ) Ⅱ 固定資産    

当 期 純 利 益     ( )   繰延税金資産 ( ) 

 
※ 法人税等調整額が貸方残高となる場合、数字の前に「△」を付すこと。 

問２ 個別財務諸表上の各金額 

Ｐ社    Ｓ社   

リ ー ス 資 産   千円 リース投資資産  千円 
     

リ ー ス 債 務   千円 売 上 高  千円 
     

減 価 償 却 費   千円 売 上 原 価  千円 
 

※ リース資産は減価償却累計額控除前の金額とし、リース債務には、長期のリース債務も含める。 
 
連結財務諸表上の会計処理 

  連結会社間のリース取引は内部取引であるから、連結財務諸表上は相殺消去され、連結会社としては、リ

ース物件を自己所有の固定資産として外部から購入し、使用する会計処理をすることになる。 

したがって、連結貸借対照表上は、リース資産、リース債務、(        )は消去され、機械装置

(      )千円、機械装置減価償却累計額(      )千円が計上される。 

また、連結損益計算書上は、売上高、売上原価、支払利息は消去され、減価償却費(       )千円が 
計上される。 

 
第３問                                      (単位：千円) 

連結キャッシュ・フロー計算書   連結キャッシュ・フロー計算書 

Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー      Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー   

  営業収入 ( )    税金等調整前当期純利益  20,250  

  商品の仕入支出 ( )    減価償却費 ( ) 

  人件費支出 ( )    のれん償却額 ( ) 

  その他の営業支出 ( )    貸倒引当金の増減額 ( ) 

   小    計 ( )    受取利息配当金 ( ) 

  利息及び配当金の受取額 ( )    有価証券評価益 ( ) 

  法人税等の支払額 ( )    有価証券売却益 ( ) 

  営業活動によるキャッシュ・フロー ( )    売上債権の増減額 ( ) 

      棚卸資産の増減額 ( ) 

      仕入債務の増減額 ( ) 

       小    計 ( ) 

※ キャッシュ・フローの減少となる場合には、数字の前に「△」を付すこと。 

受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第２予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

    
 
問１ 

 本 店 損 益 勘 定          (単位：千円)

 仕 入  Ａ 商 品 売 上  

 棚 卸 減 耗 損  Ｂ 商 品 売 上  

 商 品 評 価 損  広 島 支 店 へ 売 上  

 減 価 償 却 費  Ｗ 支 店 へ 売 上  

 貸 倒 引 当 金 繰 入  社 債 償 還 益  

 販 売 ・ 管 理 費  国庫補助金受贈益  

社 債 利 息    

 本 店 純 利 益    

      

 繰延内部利益控除  本 店 純 利 益  

 法人税、住民税及び事業税  広 島 支 店  

 法 人 税 等 調 整 額  Ｗ 支 店  

 繰 越 利 益 剰 余 金  繰延内部利益戻入  

      

 
 
問２ 

  本支店合併損益計算書の金額                       (単位：千円) 

売 上 高 減 価 償 却 費

期 首 商 品 棚 卸 高 貸 倒 引 当 金 繰 入

当 期 商 品 仕 入 高 販 売 ・ 管 理 費

期 末 商 品 棚 卸 高 為 替 差 損

 
 

  本支店合併貸借対照表の金額                       (単位：千円) 

商 品 繰 延 税 金 負 債

買 掛 金 圧 縮 積 立 金
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平成 28 年度 
 

第143回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

工 業 簿 記・原 価 計 算 

(商業簿記・会計学終了、休憩後開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは、定められたところに、誤字・脱字のないよう、ていねいに

書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

          
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅱ 
第

２

予

想 

答
案
用
紙 

http://www.net-school.co.jp/ 
©Net-School 
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受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 2 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             

            

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

第１問 

問１ 

第１工程仕掛品                       （単位：円） 

月 初 仕 掛 品 (  )  完 成 品 (  ) 

原 料 Ａ (  )  仕損品評価額 (  ) 

加 工 費 (  )  異 常 仕 損 費 (  ) 

     月 末 仕 掛 品 (  ) 

 (  )   (  ) 

 

問２ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 

円 円 円 

 

問３ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 

円 円 円 

 

問４ 

第２工程仕掛品                       （単位：円） 

月 初 仕 掛 品 (  )  完 成 品 (  ) 

前 工 程 費 (  )  月 末 仕 掛 品 (  ) 

原 料 Ｂ (  )   
 

   

加 工 費 (  )      

 (  )   (  ) 

 

 

第２問 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 

円 円 

 

 

受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 2 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             
            

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

問１ 

個 

 

問２ 

⑴ 円／時  ⑵ 円／個 

 

問３ 

円／個 

 

問４ 

前期生産量 個  当期生産量 個 

 

問５ 

     （単位：万円） 

 前期  当期 

売上高     (  )      (  ) 

売上原価                

期首製品棚卸高 (  )      (  )     

当期製品製造原価 (  )      (  )     

合 計 (  )      (  )     

期末製品棚卸高 (  )      (  )     

差 引 (  )      (  )     

原価差異 (  )  (  )  (  )  (  ) 

売上総利益     (  )      (  ) 

販売費及び一般管理費     (  )      (  ) 

営業利益     (  )      (  ) 

 

問６ 

ａ ｂ ｃ ｄ ｅ 

     

 

問７ 

万円 

 

問８ 

販売量 個  売上高 万円 
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受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 2 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             
            

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

第１問 

問１ 

第１工程仕掛品                       （単位：円） 

月 初 仕 掛 品 (  )  完 成 品 (  ) 

原 料 Ａ (  )  仕損品評価額 (  ) 

加 工 費 (  )  異 常 仕 損 費 (  ) 

     月 末 仕 掛 品 (  ) 

 (  )   (  ) 

 

問２ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 

円 円 円 

 

問３ 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 異 常 仕 損 費 

円 円 円 

 

問４ 

第２工程仕掛品                       （単位：円） 

月 初 仕 掛 品 (  )  完 成 品 (  ) 

前 工 程 費 (  )  月 末 仕 掛 品 (  ) 

原 料 Ｂ (  )   
 

   

加 工 費 (  )      

 (  )   (  ) 

 

 

第２問 

完 成 品 原 価 月 末 仕 掛 品 原 価 

円 円 

 

 

受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 2 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             

            

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

問１ 

個 

 

問２ 

⑴ 円／時  ⑵ 円／個 

 

問３ 

円／個 

 

問４ 

前期生産量 個  当期生産量 個 

 

問５ 

     （単位：万円） 

 前期  当期 

売上高     (  )      (  ) 

売上原価                

期首製品棚卸高 (  )      (  )     

当期製品製造原価 (  )      (  )     

合 計 (  )      (  )     

期末製品棚卸高 (  )      (  )     

差 引 (  )      (  )     

原価差異 (  )  (  )  (  )  (  ) 

売上総利益     (  )      (  ) 

販売費及び一般管理費     (  )      (  ) 

営業利益     (  )      (  ) 

 

問６ 

ａ ｂ ｃ ｄ ｅ 

     

 

問７ 

万円 

 

問８ 

販売量 個  売上高 万円 
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平成 28 年度
 

第143回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

商 業 簿 記・会 計 学 

(午前９時開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは、定められたところに、誤字・脱字のないよう、ていねいに

書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅰ 
第

３

予

想

答
案
用
紙

http://www.net-school.co.jp/
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工・原 3 - 3  

問４ 仮に、現在、部品Ｘを 2,000 個製造するのに必要な直接材料を保有しているとする。内製加工案や外注加工

を採用する場合には、まずこの在庫を消費するが、外部購入案を採用する場合にはこの材料は部品Ⅹの生産以

外には転用できないため、外部に 4,400 千円ですべて売却する。また、内製用の機械設備は、他業者へ年間

2,500 千円で賃貸できるものとする。これらを機会原価としてとらえ、各代替案における関連原価を計算しな

さい。なお、他の条件に一切の変更はないものとする。 

 

第２問 

当社は製品Ａと製品Ｂの来期の生産・販売数を検討している。両製品とも同一原料を用い、同一製造部門によっ

て加工されている。次の[資料]にもとづいて、各問に答えなさい。なお、当社は直接標準原価計算を採用している。

期首・期末に棚卸在庫はない。 

 

[資料] 

１．各製品の原価標準 

製品Ａ１個の生産には、甲原料が３ kgと、第１製造部での１時間の加工作業が必要である。 

製品Ｂ１個の生産には、甲原料が６ kgと、第１製造部での 0.8 時間の加工作業が必要である。 

２．甲原料に関する資料 

甲原料は、外部より１kgあたり 900 円で納入され、これを原価標準としている。なお、供給元の生産能力

の制約により、年間の購入量は 30,000 kgが限度である。 

３．変動製造加工費 

第１製造部の標準変動加工費は１時間あたり 1,500 円であり、直接作業時間を基準に配賦している。なお

第１製造部の最大直接作業時間は 6,000 時間であり、その他に固定加工費が 4,200,000 円生じる。 

４．製品の需要 

製品Ａ、製品Ｂの需要は安定しており、需要上限は製品Ａが 4,800 個、製品Ｂが 2,500 個である。 

５．製品の販売価格 

製品Ａの販売価格は 5,800 円／個、製品Ｂの販売価格は 9,000 円／個である。 

 

問１ 上記の条件をもとに、当社の営業利益が最大となる製品Ａと製品Ｂの最適プロダクト・ミックスを求め、

そのときの年間営業利益を求めなさい。 

問２ 新規の顧客から翌期より製品Ｘを、１個あたり 16,000 円で 500 個納品してもらえないかという引き合いが

来た。製品Ｘ１個の生産には、乙原料（１kgあたり 2,400 円）が５kgと、第１製造部での加工作業が 1.2 時

間必要になる。この注文を引き受けた場合、引き受けなかった場合に比べて、有利であるか不利であるかを

判断し、答案用紙にしたがい記入しなさい。 

問３ 新規の顧客から翌期より製品Ｙを、１個あたり 20,500 円で 325 個納品してもらえないかという引き合いが

来た。製品Ｙ１個の生産には、甲原料が 12 kgと、第２製造部での加工作業が 3.5 時間必要になる。この注文

を引き受けた場合、引き受けなかった場合に比べて、有利であるか不利であるかを判断し、答案用紙にした

がい記入しなさい（問２については考慮不要）。なお、第２製造部には十分な余剰生産能力があり、標準変動

加工費は１時間あたり 1,800 円である。 
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受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第３予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

    
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 
第２問 

 ⑴ 市場販売目的のソフトウェアの経済価値は、将来の収益獲得にもとづくものと考えられるため、各年度の

未償却残高が、翌期以降の見込販売収益の額を超過している場合には、その超過額について、一時の費用ま

たは損失として処理することが妥当である。当社で、          にもとづく減価償却方法を採

用した場合、第２年度末において       千円の超過額が生じることになる。 

 市場販売目的のソフトウェアについては、このように減損処理に類似した会計処理が規定されているため、

固定資産の減損処理の対象資産からは除かれている。 

 ⑵ 見込販売数量にもとづく場合                 (単位：千円) 

 第１年度 第２年度 第３年度 

販 売 収 益 250,000  120,000  30,000 

減 価 償 却 費  

 ⑶ 見込販売収益にもとづく場合                 (単位：千円) 

 第１年度 第２年度 第３年度 

販 売 収 益 250,000  120,000  30,000 

減 価 償 却 費  

(注) 上記減価償却費には、⑴の超過額に係る費用または損失を含める。 

 ⑷ 上記の計算結果を比較してみると、販売期間の経過に伴い販売価格が下落する性格を有するソフトウェア

の場合、           にもとづく減価償却方法を採用する方が、収益との合理的な対応が図れるこ

とがわかる。 

 

第３問 

 貸 借 対 照 表  貸 借 対 照 表  
 Ｘ社      ×８年３月 31 日  (単位：円)  Ｎ社      ×８年３月 31 日  (単位：円) 

 投 資 有 価 証 券  ( )  社 債  ( )  

 ⋮   ⋮   ⋮   ⋮   

 その他有価証券評価差額金  ( )  資 本 金  ( )  

       資 本 準 備 金  ( )  

       ⋮   ⋮   

       (  ) ( )  

 ⑴ 当期における１株当たり当期純利益は、普通株式に係る当期純利益を普通株式の期中平均株式数で除して

算定する。Ｎ社の期中平均株式数は、        株であり、１株当たり当期純利益は、    円 

    銭である。 

(注) １株当たり当期純利益の計算は、２月を 29 日として１年を 366 日とする日割計算により行う。 

なお、１株未満の端数が生じた場合、小数点以下第１位を四捨五入し、円未満の端数が生じた場合、小数点以下第３

位を四捨五入する。 

⑵ 転換社債型新株予約権付社債が期首においてすべて転換されたと仮定された場合をもとに計算した潜在株

式調整後１株当たり当期純利益は４円 17 銭であり、１株当たり当期純利益を下回っているため、株式の 

      化効果が生じることになる。これらは、投資家等の利害関係者に対して投資意思決定のための有用

な情報を開示するために、財務諸表に注記する必要がある。 

受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第３予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

    
 

連 結 貸 借 対 照 表 

×８年３月31日            (単位：千円) 

資 産 金  額 負債・純資産 金  額 

現 金 預 金 337,930 買 掛 金  

売 掛 金 長 期 借 入 金  

商 品 退職給付に係る負債  

繰 延 税 金 資 産 繰 延 税 金 負 債  

備 品 132,000 そ の 他 負 債 106,600 

土 地 貸 倒 引 当 金  

長 期 貸 付 金 資 本 金  

の れ ん 資 本 剰 余 金  

Ｃ 社 株 式 利 益 剰 余 金  

そ の 他 資 産 154,100 為替換算調整勘定  

 退職給付に係る調整累計額  

 非 支 配 株 主 持 分  

    

 

連 結 損 益 計 算 書 

自×７年４月１日  至×８年３月31日      (単位：千円) 

費 用 金  額 収 益 金  額 

売 上 原 価 売 上 高  

販売費及び一般管理費 219,600 受 取 利 息  

退 職 給 付 費 用 受 取 配 当 金  

貸 倒 引 当 金 繰 入 持分法による投資利益  

減 価 償 却 費 16,500 為 替 差 益  

の れ ん 償 却 額 そ の 他 収 益 15,600 

支 払 利 息 法 人 税 等 調 整 額  

法人税、住民税及び事業税 154,100   

非支配株主に帰属する当期純利益   

親会社株主に帰属する当期純利益 175,693   

   

 

連結包括利益計算書  (単位：千円) 

自×７年４月１日  至×８年３月31日 

 当期純利益 ( ) 

 その他の包括利益：   

  為替換算調整勘定 ( ) 

  退職給付に係る調整額 ( ) 

 包括利益 ( ) 

 (内訳)   

  親会社株主に係る包括利益 ( ) 

  非支配株主に係る包括利益 ( ) 
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受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第３予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

    
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 
第２問 

 ⑴ 市場販売目的のソフトウェアの経済価値は、将来の収益獲得にもとづくものと考えられるため、各年度の

未償却残高が、翌期以降の見込販売収益の額を超過している場合には、その超過額について、一時の費用ま

たは損失として処理することが妥当である。当社で、          にもとづく減価償却方法を採

用した場合、第２年度末において       千円の超過額が生じることになる。 

 市場販売目的のソフトウェアについては、このように減損処理に類似した会計処理が規定されているため、

固定資産の減損処理の対象資産からは除かれている。 

 ⑵ 見込販売数量にもとづく場合                 (単位：千円) 

 第１年度 第２年度 第３年度 

販 売 収 益 250,000  120,000  30,000 

減 価 償 却 費  

 ⑶ 見込販売収益にもとづく場合                 (単位：千円) 

 第１年度 第２年度 第３年度 

販 売 収 益 250,000  120,000  30,000 

減 価 償 却 費  

(注) 上記減価償却費には、⑴の超過額に係る費用または損失を含める。 

 ⑷ 上記の計算結果を比較してみると、販売期間の経過に伴い販売価格が下落する性格を有するソフトウェア

の場合、           にもとづく減価償却方法を採用する方が、収益との合理的な対応が図れるこ

とがわかる。 

 

第３問 

 貸 借 対 照 表  貸 借 対 照 表  
 Ｘ社      ×８年３月 31 日  (単位：円)  Ｎ社      ×８年３月 31 日  (単位：円) 

 投 資 有 価 証 券  ( )  社 債  ( )  

 ⋮   ⋮   ⋮   ⋮   

 その他有価証券評価差額金  ( )  資 本 金  ( )  

       資 本 準 備 金  ( )  

       ⋮   ⋮   

       (  ) ( )  

 ⑴ 当期における１株当たり当期純利益は、普通株式に係る当期純利益を普通株式の期中平均株式数で除して

算定する。Ｎ社の期中平均株式数は、        株であり、１株当たり当期純利益は、    円 

    銭である。 

(注) １株当たり当期純利益の計算は、２月を 29 日として１年を 366 日とする日割計算により行う。 

なお、１株未満の端数が生じた場合、小数点以下第１位を四捨五入し、円未満の端数が生じた場合、小数点以下第３

位を四捨五入する。 

⑵ 転換社債型新株予約権付社債が期首においてすべて転換されたと仮定された場合をもとに計算した潜在株

式調整後１株当たり当期純利益は４円 17 銭であり、１株当たり当期純利益を下回っているため、株式の 

      化効果が生じることになる。これらは、投資家等の利害関係者に対して投資意思決定のための有用

な情報を開示するために、財務諸表に注記する必要がある。 

受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・第３予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

    
 

連 結 貸 借 対 照 表 

×８年３月31日            (単位：千円) 

資 産 金  額 負債・純資産 金  額 

現 金 預 金 337,930 買 掛 金  

売 掛 金 長 期 借 入 金  

商 品 退職給付に係る負債  

繰 延 税 金 資 産 繰 延 税 金 負 債  

備 品 132,000 そ の 他 負 債 106,600 

土 地 貸 倒 引 当 金  

長 期 貸 付 金 資 本 金  

の れ ん 資 本 剰 余 金  

Ｃ 社 株 式 利 益 剰 余 金  

そ の 他 資 産 154,100 為替換算調整勘定  

 退職給付に係る調整累計額  

 非 支 配 株 主 持 分  

    

 

連 結 損 益 計 算 書 

自×７年４月１日  至×８年３月31日      (単位：千円) 

費 用 金  額 収 益 金  額 

売 上 原 価 売 上 高  

販売費及び一般管理費 219,600 受 取 利 息  

退 職 給 付 費 用 受 取 配 当 金  

貸 倒 引 当 金 繰 入 持分法による投資利益  

減 価 償 却 費 16,500 為 替 差 益  

の れ ん 償 却 額 そ の 他 収 益 15,600 

支 払 利 息 法 人 税 等 調 整 額  

法人税、住民税及び事業税 154,100   

非支配株主に帰属する当期純利益   

親会社株主に帰属する当期純利益 175,693   

   

 

連結包括利益計算書  (単位：千円) 

自×７年４月１日  至×８年３月31日 

 当期純利益 ( ) 

 その他の包括利益：   

  為替換算調整勘定 ( ) 

  退職給付に係る調整額 ( ) 

 包括利益 ( ) 

 (内訳)   

  親会社株主に係る包括利益 ( ) 

  非支配株主に係る包括利益 ( ) 
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平成 28 年度 
 

第143回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

工 業 簿 記・原 価 計 算 

(商業簿記・会計学終了、休憩後開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは、定められたところに、誤字・脱字のないよう、ていねいに

書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

          
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅱ 
第

３

予

想 

答
案
用
紙 

http://www.net-school.co.jp/ 
©Net-School 
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受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 3 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             

            

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

問１ 

材料消費価格差異  ☆ 140,000  円 ( 貸 ) 

問２ 

賃 率 差 異 100,000円 ( 借 ) 

（単位：円） 

借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額 

    

    

問３ 

 仕 掛 品 (単位：円) 

期 首 仕 掛 品 (  ) 製 品 (  ) 

直 接 材 料 費 (  ) 期 末 仕 掛 品 (  ) 

直 接 労 務 費 (  ) 
  

   

製 造 間 接 費  3,000,000     

  9,480,000    9,480,000  

 

 製 品 (単位：円) 

期 首 製 品 (  ) 売 上 原 価 (  ) 

仕 掛 品 (  ) 期 末 製 品 (  ) 

  11,000,000    11,000,000  

 

 ＃104 ＃201 ＃202 ＃203 

前 期 繰 越 3,000,000  1,080,000 ― 

直 接 材 料 費 ―  500,000 400,000 

直 接 労 務 費 ― 1,200,000  480,000 

製 造 間 接 費 ―  900,000  

合 計 3,000,000    

備 考 
前 期 着 手 
前 期 完 成 
当 期 引 渡 

前 期 着 手 
当 期 完 成 
当 期 引 渡 

前 期 着 手 
当 期 完 成 
未 引 渡 

当 期 着 手 
未 完 成 

 

 損 益 計 算 書      （単位：円）  製造原価報告書 （単位：円） 

Ⅰ 売上高     13,200,000  １. 材料費 （  ） 

Ⅱ 売上原価       ２. 労務費 （  ） 

期首製品棚卸高 （  ）    ３. 経費  1,070,000  

当期製品製造原価 （  ）     合 計  7,170,000  

合  計 （  ）     製造間接費配賦差異 （  ） 

期末製品棚卸高 （  ）     当期総製造費用 （  ） 

差  引 （  ）     期首仕掛品原価 （  ） 

原価差額 （  ）（  ）  合 計 （  ） 

売上総利益     5,170,000   期末仕掛品原価 （  ） 

        当期製品製造原価 （  ） 

 

受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 3 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             
            

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

第１問 

問１ 

部品Ｘ製造部の直接労務費 千円 

部品Ｙ製造部の直接労務費 千円 

固 定 製 造 間 接 費 千円 

 
問２ 

 内 製 加 工 案 外 注 加 工 案 外 部 購 入 案 

部 品 Ｘ 直 接 材 料 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

部 品 Ｘ 直 接 労 務 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

部 品 Ｙ 直 接 労 務 費  ★ 26,400  千円 千円  ★ 26,400  千円 

部品Ｘ変動製造間接費  ★ 26,400  千円 千円  ★ 26,400  千円 

部品Ｘ固定製造間接費  ★ 26,400  千円 千円  ★ 26,400  千円 

外 注 加 工 賃  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

材 料 発 送 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

指 導 員 派 遣 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

部 品 Ｘ 購 入 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

関 連 原 価 合 計  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

 
問３ 

 ☆   9,286  個 

 
問４ 

 内 製 加 工 案 外 注 加 工 案 外 部 購 入 案 

関 連 原 価 合 計  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

 

第２問 

問１ 

年 間 営 業 利 益 千円 

 
問２ 

500 個の製品Ｘの注文を引き受けた方が、引き受けない場合に比べて、（      ）千円だけ 

（  有利  ・  不利  ）である。 

(注)有利または不利については、不要な文字を二重線で消すこと(問３も同様)。 
 
問３ 

325 個の製品Ｙの注文を引き受けた方が、引き受けない場合に比べて、（      ）千円だけ 

（  有利  ・  不利  ）である。 
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受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 3 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             
            

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

問１ 

材料消費価格差異  ☆ 140,000  円 ( 貸 ) 

問２ 

賃 率 差 異 100,000円 ( 借 ) 

（単位：円） 

借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額 

    

    

問３ 

 仕 掛 品 (単位：円) 

期 首 仕 掛 品 (  ) 製 品 (  ) 

直 接 材 料 費 (  ) 期 末 仕 掛 品 (  ) 

直 接 労 務 費 (  ) 
  

   

製 造 間 接 費  3,000,000     

  9,480,000    9,480,000  

 

 製 品 (単位：円) 

期 首 製 品 (  ) 売 上 原 価 (  ) 

仕 掛 品 (  ) 期 末 製 品 (  ) 

  11,000,000    11,000,000  

 

 ＃104 ＃201 ＃202 ＃203 

前 期 繰 越 3,000,000  1,080,000 ― 

直 接 材 料 費 ―  500,000 400,000 

直 接 労 務 費 ― 1,200,000  480,000 

製 造 間 接 費 ―  900,000  

合 計 3,000,000    

備 考 
前 期 着 手 
前 期 完 成 
当 期 引 渡 

前 期 着 手 
当 期 完 成 
当 期 引 渡 

前 期 着 手 
当 期 完 成 
未 引 渡 

当 期 着 手 
未 完 成 

 

 損 益 計 算 書      （単位：円）  製造原価報告書 （単位：円） 

Ⅰ 売上高     13,200,000  １. 材料費 （  ） 

Ⅱ 売上原価       ２. 労務費 （  ） 

期首製品棚卸高 （  ）    ３. 経費  1,070,000  

当期製品製造原価 （  ）     合 計  7,170,000  

合  計 （  ）     製造間接費配賦差異 （  ） 

期末製品棚卸高 （  ）     当期総製造費用 （  ） 

差  引 （  ）     期首仕掛品原価 （  ） 

原価差額 （  ）（  ）  合 計 （  ） 

売上総利益     5,170,000   期末仕掛品原価 （  ） 

        当期製品製造原価 （  ） 

 

受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・第 3 予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             

            

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

第１問 

問１ 

部品Ｘ製造部の直接労務費 千円 

部品Ｙ製造部の直接労務費 千円 

固 定 製 造 間 接 費 千円 

 
問２ 

 内 製 加 工 案 外 注 加 工 案 外 部 購 入 案 

部 品 Ｘ 直 接 材 料 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

部 品 Ｘ 直 接 労 務 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

部 品 Ｙ 直 接 労 務 費  ★ 26,400  千円 千円  ★ 26,400  千円 

部品Ｘ変動製造間接費  ★ 26,400  千円 千円  ★ 26,400  千円 

部品Ｘ固定製造間接費  ★ 26,400  千円 千円  ★ 26,400  千円 

外 注 加 工 賃  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

材 料 発 送 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

指 導 員 派 遣 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

部 品 Ｘ 購 入 費  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

関 連 原 価 合 計  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

 
問３ 

 ☆   9,286  個 

 
問４ 

 内 製 加 工 案 外 注 加 工 案 外 部 購 入 案 

関 連 原 価 合 計  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円  ★ 26,400  千円 

 

第２問 

問１ 

年 間 営 業 利 益 千円 

 
問２ 

500 個の製品Ｘの注文を引き受けた方が、引き受けない場合に比べて、（      ）千円だけ 

（  有利  ・  不利  ）である。 

(注)有利または不利については、不要な文字を二重線で消すこと(問３も同様)。 
 
問３ 

325 個の製品Ｙの注文を引き受けた方が、引き受けない場合に比べて、（      ）千円だけ 

（  有利  ・  不利  ）である。 
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工・原 4 - 3  

原 価 計 算 

問題（25点） 

第１問 

当社は単一製品を製造販売しており、直接原価計算を採用している。次の[資料]にもとづき以下の各問に答えな

さい。なお、期首、期末ともに製品在庫、仕掛品は無かった。解答にあたり、計算した差異が不利差異のときは△

を、有利差異のときは＋を表示しなさい。差異が０のときは金額を０とし、記号を表示する必要はない。 

 

[資料] 当期の実績 

１．販売数量は予算比 20 ％増となったが、売上高は予算比８％増（2,400 万円の増収）にとどまった。 

２．変動販売費は 2,700 万円であり、予算を 1,200 万円上回った。 

３．貢献利益率は 45 ％であり、予算を 10ポイント下回った。 

４．固定製造原価は予算と同額であった。 

５．固定販売費は 2,100 万円であった。 

６．一般管理費は 5,493 万円であり、予算を 507 万円下回った。なお、一般管理費は全額固定費である。 

７．安全余裕率は 15 ％であった。 

８．営業利益は、予算を 1,113 万円下回った。 

９．市場占有率は 25 ％であり、予算を５ポイント上回った。 

 

問１ 答案用紙の予算実績比較損益分析表を完成させなさい。 

問２ 答案用紙の営業利益差異分析表を完成させなさい。なお、本問における価格差異とは、製品の販売価格に関

する差異と変動費単価に関する差異の合計である。 

問３ 問２の価格差異および販売数量差異を売上高、変動売上原価、変動販売費ごとに分解しなさい。また、営業

利益差異を部門別に分析し、答案用紙の部門別差異分析表を完成させなさい。 

問４ 問２の販売数量差異を市場占有率差異と市場総需要量差異に分解しなさい。 

 

第２問 

次の文章は、原価計算基準「原価計算の目的」からの抜粋である。以下の各問に答えなさい。 

予算の（ ａ ）ならびに予算（ ｂ ）のために必要な原価資料を提供すること。ここに予算

とは、予算期間における企業の各業務分野の具体的な計画を（ ｃ ）的に表示し、これを（ ｄ ）

編成したものをいい、予算期間における企業の（ ｅ ）目標を指示し、各業務分野の諸活動を調

整し、企業全般にわたる（ ｄ ）的管理の要具となるものである。予算は、業務執行に関する

（ ｄ ）的な期間計画であるが、予算（ ａ ）の過程は、たとえば製品組合せの決定、部品を自

製するか外注するかの決定等個々の選択的事項に関する意思決定を（ ｆ ）。 

［語群] 

執行 編成 計画 統制 比較 

具体 現実 理想 貨幣 売上 

費用 収益 利益 個別 総合 

含む 含まない    
 

問１ 文章中のａからｆの空欄に入る適当な語句を語群から選択し記入しなさい。 

問２ 下線の経営上の活動は何と呼ばれているか、次のアからエの中から選択し、記号で答えなさい。 

ア．業務執行的意思決定  イ．戦略的意思決定  ウ．経営分析  エ．業績評価 

問３ 問２の活動での必要な情報を提供するための調査を何と呼ぶか。 

問４ 問３の調査についての記述として正しいものはどれか、次のアからエの中から選択し、記号で答えなさい。 

ア．原価計算の主たる目的の１つであり、原価計算制度の範囲内にも含まれる。 

イ．原価計算の主たる目的の１つではあるが、原価計算制度の範囲内には含まれない。 

ウ．原価計算の主たる目的には含まれないが、原価計算制度の範囲内には含まれる。 

エ．原価計算の主たる目的には含まれず、原価計算制度の範囲内にも含まれない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 28 年度
 

第143回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

商 業 簿 記・会 計 学 

(午前９時開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは、定められたところに、誤字・脱字のないよう、ていねいに

書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅰ 
ウ

ラ

予

想

答
案
用
紙

http://www.net-school.co.jp/
©Net-School 
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受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

     

 

 

損 益 計 算 書 
 自×７年４月１日 至×８年３月31日  (単位：千円) 

Ⅰ 売   上   高        

 １ 一 般 売 上 高  ( )     

 ２ 割 賦 売 上 高  ( )     

 ３ 積 送 品 売 上 高  ( )     

 ４ 未 着 品 売 上 高  ( )  (  ) 

Ⅱ 売 上 原 価        

 １ 期 首 商 品 棚 卸 高  ( )     

 ２ 当 期 商 品 仕 入 高  ( )     

    合    計  ( )     

 ３ 期 末 商 品 棚 卸 高  ( )     

    差    引  ( )     

 ４ 棚 卸 減 耗 損  ( )  (  ) 

    当 期 売 上 総 利 益     (  ) 

    繰延割賦売上利益戻入     (  ) 

    繰延割賦売上利益控除     (  ) 

    売 上 総 利 益     (  ) 

Ⅲ 販売費及び一般管理費        

 １ 販売費・一般管理費  ( )     

 ２ 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( )     

 ３ 減 価 償 却 費  ( )     

 ４ ソフトウェア償却  ( )     

 ５ 退 職 給 付 費 用  ( )     

 ６ の れ ん 償 却  ( )     

 ７ 戻 り 商 品 損 失  ( )  (  ) 

    営 業 利 益     (  ) 

Ⅳ 営 業 外 収 益        

 １ 有 価 証 券 利 息  ( )     

 ２ 有 価 証 券 評 価 益  ( )  (  ) 

    経 常 利 益     (  ) 

Ⅴ 特 別 損 失        

 １ 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( )     

 ２ 関係会社株式評価損  ( )     

 ３ 減 損 損 失  ( )  (  ) 

    税引前当期純利益     (  ) 

    法人税、住民税及び事業税     (  ) 

    当 期 純 利 益     (  ) 

  

貸借対照表の金額                           (単位：千円) 

建 物 退 職 給 付 引 当 金

の れ ん  

     ※ 建物は、減価償却累計額控除後の金額を記入すること。 

 

受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・ウラ 予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

 

 
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 
 
第２問 
 

決算整理後残高試算表 

×８年３月31日             (単位：千円) 

 売 買 目 的 有 価 証 券 ( ) 繰 延 税 金 負 債 (  )  

 そ の 他 有 価 証 券 ( ) その他有価証券評価差額金 (  )  

    有 価 証 券 評 価 損 益 (  )  

     (  )  

 
 
第３問 

 問１ 

連結財務諸表における段階取得に係る差損益 千円  

連結財務諸表におけるＸ社に係るのれんの金額 千円  

 

 問２ 

個別財務諸表におけるＹ社株式の金額 千円  

連結財務諸表におけるＹ社に係るのれんの金額 千円  

  ※ 段階取得に係る差損、負ののれんの場合には、金額の前に△印を付すこと。 

 

 

(            )
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受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

     

 

 

損 益 計 算 書 
 自×７年４月１日 至×８年３月31日  (単位：千円) 

Ⅰ 売   上   高        

 １ 一 般 売 上 高  ( )     

 ２ 割 賦 売 上 高  ( )     

 ３ 積 送 品 売 上 高  ( )     

 ４ 未 着 品 売 上 高  ( )  (  ) 

Ⅱ 売 上 原 価        

 １ 期 首 商 品 棚 卸 高  ( )     

 ２ 当 期 商 品 仕 入 高  ( )     

    合    計  ( )     

 ３ 期 末 商 品 棚 卸 高  ( )     

    差    引  ( )     

 ４ 棚 卸 減 耗 損  ( )  (  ) 

    当 期 売 上 総 利 益     (  ) 

    繰延割賦売上利益戻入     (  ) 

    繰延割賦売上利益控除     (  ) 

    売 上 総 利 益     (  ) 

Ⅲ 販売費及び一般管理費        

 １ 販売費・一般管理費  ( )     

 ２ 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( )     

 ３ 減 価 償 却 費  ( )     

 ４ ソフトウェア償却  ( )     

 ５ 退 職 給 付 費 用  ( )     

 ６ の れ ん 償 却  ( )     

 ７ 戻 り 商 品 損 失  ( )  (  ) 

    営 業 利 益     (  ) 

Ⅳ 営 業 外 収 益        

 １ 有 価 証 券 利 息  ( )     

 ２ 有 価 証 券 評 価 益  ( )  (  ) 

    経 常 利 益     (  ) 

Ⅴ 特 別 損 失        

 １ 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( )     

 ２ 関係会社株式評価損  ( )     

 ３ 減 損 損 失  ( )  (  ) 

    税引前当期純利益     (  ) 

    法人税、住民税及び事業税     (  ) 

    当 期 純 利 益     (  ) 

  

貸借対照表の金額                           (単位：千円) 

建 物 退 職 給 付 引 当 金

の れ ん  

     ※ 建物は、減価償却累計額控除後の金額を記入すること。 

 

受験 
番号 

         平成28年度 ラストスパート模試・ウラ 予想

第143回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

 

 
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 
 
第２問 
 

決算整理後残高試算表 

×８年３月31日             (単位：千円) 

 売 買 目 的 有 価 証 券 ( ) 繰 延 税 金 負 債 (  )  

 そ の 他 有 価 証 券 ( ) その他有価証券評価差額金 (  )  

    有 価 証 券 評 価 損 益 (  )  

     (  )  

 
 
第３問 

 問１ 

連結財務諸表における段階取得に係る差損益 千円  

連結財務諸表におけるＸ社に係るのれんの金額 千円  

 

 問２ 

個別財務諸表におけるＹ社株式の金額 千円  

連結財務諸表におけるＹ社に係るのれんの金額 千円  

  ※ 段階取得に係る差損、負ののれんの場合には、金額の前に△印を付すこと。 

 

 

(            )
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平成 28 年度 
 

第143回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

工 業 簿 記・原 価 計 算 

(商業簿記・会計学終了、休憩後開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは、定められたところに、誤字・脱字のないよう、ていねいに

書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

          
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅱ 
ウ

ラ

予

想 

答
案
用
紙 

http://www.net-school.co.jp/ 
©Net-School 
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受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・ウラ予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             

            

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

（注）原価差異について、記入されない箇所には「－」を記入すること。 

 

 材料副費 （単位：万円） 

 引 取 費 用 (  ) 素 材 (  ) 

 内 部 材 料 副 費 (  ) 間 接 経 費 (  ) 

 材料副費配賦差異 (  ) 材料副費配賦差異 (  ) 

  (  )  (  ) 

 

 製造間接費 （単位：万円） 

 間 接 材 料 費 (  ) 仕 掛 品 (  ) 

 間 接 労 務 費 (  ) 製造間接費配賦差異 (  ) 

 間 接 経 費 (  )     

  (  )  (  ) 

 

 仕掛品 （単位：万円） 

 月 初 仕 掛 品 (  ) 製 品 (  ) 

 直 接 材 料 費 (  ) 副 産 物 (  ) 

 直 接 労 務 費 (  ) 損 益 (  ) 

 直 接 経 費 (  ) 月 末 仕 掛 品 (  ) 

 製 造 間 接 費 (  )     

  (  )  (  ) 

 

 製 品 （単位：万円） 

 月 初 製 品 (  ) 売 上 原 価 (  ) 

 仕 掛 品 (  ) 月 末 製 品 (  ) 

  (  )  (  ) 

 

 売上原価 （単位：万円） 

 製 品 (  ) 月 次 損 益 (  ) 

 材料副費配賦差異 (  ) 材料副費配賦差異 (  ) 

 賃 率 差 異 (  ) 賃 率 差 異 (  ) 

 製造間接費配賦差異 (  ) 製造間接費配賦差異 (  ) 

  (  )  (  ) 

 

 

営業利益 経常利益 税引前当期純利益 

万円 万円 万円 

 

 

 

受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・ウラ予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             
            

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

第１問                                                                            (金額単位：万円) 

問１ 予算実績比較損益分析表                                    

予算 当期実績 差異 

売上高 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

変動売上原価 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

変動販売費 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

貢献利益 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

固定製造原価 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

固定販売費 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

一般管理費 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

営業利益 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

問２ 営業利益差異分析表                          

予算営業利益   (  ★   3,300  )  

貢献利益差異     

⑴価格差異 (  ★   3,300  )    

⑵販売数量差異 (  ★   3,300  )  (  ★   3,300  )  

固定費差異   (  ★   3,300  )  

実際営業利益   (  ★   3,300  )  

問３ 

 価格差異  販売数量差異  合計 

売上高 (              )  (              )  (              ) 

変動売上原価 (              )  (              )  (              ) 

変動販売費 (              )  (              )  (              ) 

 (              )  (              )  (              ) 

部門別差異分析表                                   

 貢献利益差異  固定費差異  合計 

販売部門 (              )  (              )  (              ) 

製造部門 (              )  (              )  (              ) 

管理部門 －  (              )  (              ) 

 (              )  (              )  (              ) 

問４ 

市場占有率差異 ( ★   ＋3,960  )   市場総需要量差異 ( ★  ＋3  ,960  )  

 

第２問 

問１ 

ａ ｂ ｃ ｄ ｅ ｆ 

      

問２ 

 

問３ 

 

問４ 
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受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・ウラ予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             
            

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

（注）原価差異について、記入されない箇所には「－」を記入すること。 

 

 材料副費 （単位：万円） 

 引 取 費 用 (  ) 素 材 (  ) 

 内 部 材 料 副 費 (  ) 間 接 経 費 (  ) 

 材料副費配賦差異 (  ) 材料副費配賦差異 (  ) 

  (  )  (  ) 

 

 製造間接費 （単位：万円） 

 間 接 材 料 費 (  ) 仕 掛 品 (  ) 

 間 接 労 務 費 (  ) 製造間接費配賦差異 (  ) 

 間 接 経 費 (  )     

  (  )  (  ) 

 

 仕掛品 （単位：万円） 

 月 初 仕 掛 品 (  ) 製 品 (  ) 

 直 接 材 料 費 (  ) 副 産 物 (  ) 

 直 接 労 務 費 (  ) 損 益 (  ) 

 直 接 経 費 (  ) 月 末 仕 掛 品 (  ) 

 製 造 間 接 費 (  )     

  (  )  (  ) 

 

 製 品 （単位：万円） 

 月 初 製 品 (  ) 売 上 原 価 (  ) 

 仕 掛 品 (  ) 月 末 製 品 (  ) 

  (  )  (  ) 

 

 売上原価 （単位：万円） 

 製 品 (  ) 月 次 損 益 (  ) 

 材料副費配賦差異 (  ) 材料副費配賦差異 (  ) 

 賃 率 差 異 (  ) 賃 率 差 異 (  ) 

 製造間接費配賦差異 (  ) 製造間接費配賦差異 (  ) 

  (  )  (  ) 

 

 

営業利益 経常利益 税引前当期純利益 

万円 万円 万円 

 

 

 

受験 
番号 

          平成28年度 ラストスパート模試・ウラ予想 

第143回対策 答案用紙 

  
生年月日 昭・平  .  .    

             

            

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名  
試験地(会議所名) 採 点 欄    

   ×     (ココヲトジル) ×

   

 

第１問                                                                            (金額単位：万円) 

問１ 予算実績比較損益分析表                                    

予算 当期実績 差異 

売上高 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

変動売上原価 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

変動販売費 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

貢献利益 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

固定製造原価 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

固定販売費 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

一般管理費 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

営業利益 (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  )  (  ★  30,000  ) 

問２ 営業利益差異分析表                          

予算営業利益   (  ★   3,300  )  

貢献利益差異     

⑴価格差異 (  ★   3,300  )    

⑵販売数量差異 (  ★   3,300  )  (  ★   3,300  )  

固定費差異   (  ★   3,300  )  

実際営業利益   (  ★   3,300  )  

問３ 

 価格差異  販売数量差異  合計 

売上高 (              )  (              )  (              ) 

変動売上原価 (              )  (              )  (              ) 

変動販売費 (              )  (              )  (              ) 

 (              )  (              )  (              ) 

部門別差異分析表                                   

 貢献利益差異  固定費差異  合計 

販売部門 (              )  (              )  (              ) 

製造部門 (              )  (              )  (              ) 

管理部門 －  (              )  (              ) 

 (              )  (              )  (              ) 

問４ 

市場占有率差異 ( ★   ＋3,960  )   市場総需要量差異 ( ★  ＋3  ,960  )  

 

第２問 

問１ 

ａ ｂ ｃ ｄ ｅ ｆ 

      

問２ 

 

問３ 

 

問４ 
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